

公婆太过偏心,让我如鲠在喉

倾诉人:小莉,女,30岁
整理:敏静

“婚后,我发现老公有些大男子主义,小叔子则是个‘妈宝男’。而且,公婆特别偏袒小叔子,不仅帮忙照顾孩子,还把积蓄都给了他,我虽然嘴上不说,但心里过不去。”4月13日晚,小莉拨通了牡丹晚报全媒体记者的电话,她的心里充满了委屈,却又不知该不该说出来。



律师视点

也说“啃老族”

□韩光玲

随着社会的发展,“啃老族”这个名词也日益进入人们的视野。“啃老族”是中华民族的一大特色,也彰显出世界上只有中国的父母才爱孩子爱得“深沉”,不但负责把儿子养大,还担负着养育孙辈的责任,以至于很多年轻父母生下孩子后,就扔给父母,自己轻松生活,却让日渐年迈的双亲背负起养育孙辈的重任,疲惫不堪。

还有的年轻人虽已结婚成家,却像永远长不大的孩子,仍过着“月光族”的日子,等人生大事到来时,仍需父母拿钱资助。这样一来,他们轻松依然,却让老人苦不堪言。

这些“啃老族”是当今社会上一种不正常的现象,他们慢慢地成了“巨婴”,成了没有担当的成年人,在父母无力呵护时,他们在社会上无法立足,这样的人永远无法独立,就像故事中的小辉。

小莉应该庆幸,遇到一个如此独立、有担当的爱人。这样有担当的男人,在风雨来临时,能够为你撑起一片晴空;在生活遇到困境时,他能灵活应对,这也是你的公婆不担心你们生活状况的关键原因。

小莉的公婆,养育了两个截然不同的儿子,大儿子的独立担当,让做父母的不用担心他们的小家庭;小儿子的过度依赖,让父母片刻不得安宁。虽然公婆悉心照顾、不离左右,但他们是无奈和疲惫的,只好给大儿媳聊心中的苦闷。小莉公婆的疲惫,也源于他们对小儿子的过度照顾,比如,婚房可以给他们支付首付,其余的让小夫妻自力更生;照顾孙子,也不适合寸步不离,应该让儿

子和儿媳去尽责。

有人说,父母之爱,就是在该离开孩子时默默地离开,而不是在他们的生活里指手画脚。小莉的公婆也应该自己留一些自由的生活空间,要给孩子长大的机会。对两个儿子的资金支持,不要太偏袒一方,要照顾另一个儿媳的感受,这样,才有利于家庭关系的和睦。

小莉,你的公婆对小叔子的过度照顾,不是短时间形成的,这是他们自幼对两个儿子不同的养育模式所造成的,所以,你要理解他们长时间形成的家庭关系,就是因为你的小叔子太缺乏担当的能力,才让做父母的总是放心不下。你们作为长子长媳,有义务有担当引领这个大家庭向和睦的方向前进。你的公婆没有对两个儿子搞平均主义,而是根据他们的能力作出自认为合理的决定,你若是想不通,可以在与婆婆聊家常时,在她向你诉苦时,以开玩笑的方式称“您太照顾他们了,才有了小叔子夫妇的好吃懒做。对家务事,不要太较真……”一样的话,不同的表达方式,让心中的不快在谈笑风生中散去,只有这样,才能让家庭关系如沐春风。

家和万事兴,一个“和”字,需要家庭成员之间的相互宽容,互相理解、帮扶,不要因家庭的“小”事,让整个大家庭笼罩在一片乌云里!舍小才能取大,和睦的家庭关系才是你给孩子最大的精神财富,因为,我们终究也会老去,而一家人的幸福团结胜过家财万贯!

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)

老公借钱操办婚礼,我把礼金全部拿出还债

公婆有两个儿子,我的老公小栈是家中长子,今年33岁,小叔子小辉今年31岁。

5年前,经熟人介绍,我认识了小栈,他非常成熟稳重,赢得了我的芳心。恋爱一年后,我和小栈开始商讨结婚事宜,希望他能买一套婚房,结婚后我们两个单独生活。小栈将我的想法告诉了父母,不久后,他们便在市区选购了一

套商品房。买房时,公婆让小栈取出了所有的积蓄,大概30多万元,剩下的20万元他们出资。

房子装修后,我和小栈定了酒席宴请宾朋。可是,婚后我才知道,彩礼和办酒席的钱全部是小栈向同事和朋友借来的。刚结婚就背了一身债,我的心里自然不好受,便质问小栈为何不问父

母要钱。他表示,父母供养了他们兄弟两个上大学不容易,家中的积蓄也所剩无几,再加上买房时父母已经出资,所以,他才瞒着家人出去借了钱。

为了减轻小栈的压力,我把结婚前收到的彩礼全部取出来,让小栈拿去还债。这件事就此结束,我从未向第三个人提起。

公婆偏爱小叔子,替他全款买房操办婚礼

我们结婚的第二年,小辉谈婚论嫁,弟妹也提出了买房的要求。小辉花钱大手大脚,上班多年也没攒下钱,想到我们买房时公婆出资20万元,再加上小栈曾向我提及父母并没有太多的积蓄,我担心公婆拿不出钱买房,还想过借钱给小辉应急。没想到,公婆却一把拿出了70万元,为小辉全款买了房;不仅如此,酒席、婚庆、三金和彩礼钱全部是公婆出

资,前前后后又花了十几万元!

我和小栈结婚时,大到预定酒席、小到购买喜烟喜糖,所有的事情都是我们自己操办,而小辉结婚时,无论大事小情,婆婆全部接管,还亲自去找婚庆公司了解婚礼的流程和细节。两相对比,我忍不住向小栈抱怨,可他却说,自己的事情自己办,父母年龄大了,不希望他们操心。

弟媳好吃懒做,花钱大手大脚,公婆因此意见很大,每次我回家时,他们总给我嚼舌根,说她的坏话,我劝他们不要掺和弟弟和弟媳的事情,还帮弟妹说好话。

小辉是个“妈宝男”,没有主见,很多事情都要和父母商量,遇到小事也不例外,公婆因此十分担心,三天两头和小辉视频通话,却从不主动联系自己的大儿子。

同为儿子待遇不同,我不便明说却如鲠在喉

我怀孕后,小栈总说母亲腰和腿都不好,担心她帮我们照顾孩子会劳累过度。所以,孩子生下来就由我自己照顾。产假过后,我要回单位上班了,我妈担心孩子无人照看,主动帮忙。后来,弟媳怀孕,婆婆每天按照她的要求买菜、做饭,还要帮她洗衣、购物,却一边向我抱怨弟媳不懂事,一边乐此不疲地伺候她。

弟媳生下孩子后,公婆干脆都住到了小辉家,老两口一

起帮助他们照顾孩子,还经常贴钱照顾他们的生活。

为了方便接送孩子,去年,我和小栈将买车的事提上了日程,可是,由于我们的资金有限,只能分期付款。没想到,婆婆听说我们买车后,不问我们经济是否紧张,是否需要帮助,却说我和小栈收入高,比小辉家经济条件好,这一点让我十分生气。

人们总说:“会哭的孩子有糖吃。”我十分赞同这一观点,正因为小栈把所有的事都自己

承担下来,从不在父母面前示弱,所以,公婆总觉得他不需要帮助。

小栈和小辉一个是“大男子主义”,一个是“妈宝男”,尽管我经常念叨公婆待两个儿子不公平,但也不能明说,因为小栈很独立,凡事喜欢靠自己,也不让我计较。然而,公婆对两个儿子截然不同的态度总让我心里不舒服,难道是我太小心眼了吗?请问,你们遇到了这种事会怎么处理?

(文中人物皆为化名)



回音壁

上周,本报11版刊登了《分分合合,这段恋情是否应该继续?》一文,讲述了小芬的心结。现撷取微信公众号精选留言如下:

@一棵树:人生太短,遇到

一个美好的人,请好好珍惜。若爱,请深爱;不爱,就离开。爱恋中的人怎么禁得起阴晴不定、忽冷忽热的折磨呢?真正在乎她的你,怎么舍得让她惊恐不安,伤心落泪?为了爱你和你爱的人,好好拿出爱的姿态和真心,让她安心、开心、放心。其余的,交给时间!

@烟花三月:爱情是情不自禁的喜欢,婚姻是相互认可

的信任。小芬已经感觉到小刚的不满,也经历了分分合合;再次复合也是在小刚权衡、比较后的选择,且方式极端。他们两个人真的需要好好冷静了解,再做决定。

@happyfish61:小芬觉得小刚的条件好,自己的条件一般,所以愿意迁就和包容他。感觉这样不公平,也不对等!分分合合很多次,最后一次小

芬把小刚的所有联系方式都拉黑,这是多么伤心的事情,父母当然会心疼女儿!后来他又以死相逼求复合,方法是不是有点太过激了?小芬,父母强烈反对也是有道理的,他们不愿看到女儿再为情所伤。再冷静一段时间吧,多了解对方,看彼此之间是否有足够的爱和缘分,可以一起走进婚姻的殿堂!

@菏泽新志:你的优柔寡断便是一切痛苦的根源,所以必须当机立断!对方正是看到了这一点,才会如此折腾,别看他现在苦苦哀求,一旦有契合的目标出现,肯定还会得陇望蜀。有一句歌词说得好:是你当初要分开,分开就分开!爱情不是买卖,没有买卖便不会有伤害。

友燕 整理